



码上看报



码上订报

农业农村部印发实施办法

推动农业“火花技术”发现、评估与培育

为贯彻落实党中央、国务院加快建设农业强国、实现高水平科技自立自强战略要求,培育支持处于萌芽状态或成长阶段尚未大规模推广,但未来有可能对农业生产和产业发展产生积极影响的农业科技成果,近日,农业农村部研究制定了《农业“火花技术”发现、评估与培育实施办法(暂行)》并印发实施。

据介绍,农业“火花技术”(以下简称“火花技术”)应具备的基本条件:对解决农业生产技术难题或产业发展“卡脖子”问题,尤其对保障粮食和重要农产

品稳定安全供给等能发挥重要推动作用;在理论、技术或方法上有一定程度创新和突破,具有较高科学价值、较大应用潜力与发展前景;经济实用、便捷轻简;具备潜在的经济、社会、生态效益。

农业农村部科技教育司负责组织、协调、推进“火花技术”的发现、评估和培育。具体工作委托中国农学会负责。“火花技术”的发现、评估和培育主要包括成果征集、综合评估、多元支持、跟踪监测和推广示范等。

“火花技术”征集范围涵盖

农学、土肥、园艺、植保、畜牧、兽医、水产、农业机械装备与工程、农产品质量与加工、资源环境等农业农村学科领域,以及基因编辑、合成生物学、微生物组学、智慧农业、农用新材料等高新领域。征集对象包括但不限于企业、教学科研推广单位和自然人等。推荐渠道包括自主推荐、单位推荐、专家推荐三个渠道。

“火花技术”评估由中国农学会组建研判团队进行评估,团队由农业科研、教学和推广领域专家,金融、保险和投资机构代表以及用户代表等组成。评估

分为形式审查、初评和终评三个环节。

列入培育成果库的“火花技术”将给予政策支持。通过农业经营主体信贷直通车等服务与金融机构实现数据共享,推动银行、保险等金融机构与“火花技术”项目主体对接,吸引更多金融资源支持投入,助力项目有效落地。鼓励银行、风险投资公司等金融机构和各类社会资本共同创新投融资模式,设立专项投资基金等,支持列入培育成果库的“火花技术”发展。

“火花技术”名单每年更新

一次。对于产业化前景较好的“火花技术”,依托国家现代农业产业科技创新中心、国家农业科技创新联盟等平台,融合政策、技术、人才、资源等要素,强化产学研用深度融合,加快成果的中试、孵化与转化。对于取得重大突破、经严格论证、有推广价值的“火花技术”,符合遴选条件的,优先列入全国农业主推技术、农业重大引领性技术,鼓励技术持有人对接龙头企业、新型农业经营主体、产业园区等开展试点示范。

(据《农民日报》)

特色农业促农增收

7月4日,河北省涿州市东安各庄镇三山院村的农民在田间采摘蓝莓。

眼下,三山院村的1000多亩蓝莓开始进入采摘期,果农们忙着采摘、分拣、装箱,一派忙碌景象。

近年来,涿州市积极调整农业种植结构,引导农民立足资源优势,以“一村一品”模式,规模化发展蓝莓、五彩花生、烟薯等特色农产品种植,促进传统农业向特色农业、高效农业转变,助推农业增效、农民增收。

杨世尧 摄



自然资源部:

持续推进农村房地一体宅基地确权登记颁证工作

规范开展房地一体宅基地确权登记颁证,对于依法保护农民财产权益、夯实农村土地制度改革基础、推进美丽乡村建设具有十分重要的意义。自然资源部近日印发《关于持续推进农村房地一体宅基地确权登记颁证工作的通知》,要求加快推进房地一体宅基地地籍调查,抓紧完成已有成果清理整合和入库汇交,规范有序推进房地一体宅基地确权登记颁证,做好登记成果日常更新和工作衔接。

通知明确,对权属合法、登记要件齐全的宅基地及房屋均未登记的,要尽快办理房地一体确权登记颁证;宅基地已登记、房屋未登记的,根据群众需求及时办理房地一体登记,换发房地一体不动产权证书;已登记的宅基地及房屋自然状况和权利状况发生变化的,依法办理相关登记。除收取不动产权属证书工本费外,不得违规向群众收取登

记费等,确保不增加群众负担。

“一户多宅”等四类宅基地如何办理登记?通知明确,对“一户多宅”、宅基地面积超标、非本集体成员占用宅基地、没有权属来源材料的宅基地,以及合法宅基地上的房屋没有符合规划或建设相关材料等情形,各地可依据《国土资源部中央农村工作领导小组办公室 财政部 农业部关于农村集体土地确权登记发证的若干意见》(国土资发〔2011〕178号)、《国土资源部 财政部 住房和城乡建设部 农业部 国家林业局关于进一步加快推进宅基地和集体建设用地使用权确权登记发证工作的通知》(国土资发〔2014〕101号)等政策文件以及地方细化完善的政策要求办理登记。

城镇居民非法购买宅基地、小产权房等不得办理登记。通知要求,对纳入农村乱占耕地建房住宅类房屋专项整治问题台

账的房屋及用地,做好问题处置与登记工作衔接,根据处置结果依法办理登记。对违反国土空间规划管控要求建房、城镇居民非法购买宅基地、小产权房等,不得办理登记,严禁通过不动产登记将违法用地或违法建设合法化。

建立城乡一体的不动产登记数据库。通知要求,各地要将农村房地一体宅基地确权登记纳入统一的不动产登记系统办理,建立城乡一体的不动产登记数据库,做好日常登记与成果更新,健全登记成果共享应用机制,服务于深化农村土地制度改革。

各级自然资源主管部门要以“登记成果汇交国家级信息平台、颁证到户、规范登记、日常更新”为标准,强化登记、颁证、汇交、更新的全流程统筹与协同,坚持因地制宜、需求导向、先易后难,分类推进工作,不搞“一刀切”。(据中国经济网)

全国夏管有序推进

秋粮丰产,夏管是关键。眼下,各地正抢抓农时,抓好秋粮作物田间管理,夺取秋粮和全年粮食丰收。

农业农村部最新农情调度显示,目前,南方水稻主产区早稻正在灌浆成熟,中稻处于分蘖至拔节期;黄淮海、西北夏播区夏玉米、夏大豆正在出苗;东北春播区水稻、玉米、大豆生育进程与常年相当,长势总体正常。

在北大荒普阳农场第四管理区的水稻种植地块,一套集灾情气象、土壤墒情、病虫害和苗情长势监测于一体的农情监测设备,正在24小时不间断地对水稻生长进行全面监控。

今年,吉林双辽玉米创

新种植模式,采用了“品”字形水肥一体化种植模式。眼下,农户们正在田间看苗情、测地情,根据需求随时进行施肥灌溉。

今年,皖北大豆主产区持续推进单产提升行动。在安徽怀远县种粮大户张树田的300亩大豆田里,无人机、植保机正在除草。由于夏播时全部采用大豆根瘤菌拌种,豆苗出得更齐、更壮。

针对今年以来多地出现极端天气,近日,农业农村部会同水利部、应急管理部、中国气象局联合制定了抗灾夺秋粮丰收预案,要求各地分区分类指导,细化实化措施。(据央视新闻)

陕西千阳建成宝鸡首家规范化青少年法治教育实践基地

本报宝鸡讯(农业科技报记者 赵明非)近年来,陕西省千阳县未成年人保护工作坚持教育与引导并举,服务与保护并重,坚持以党委政府领导为统领,以部门联动推动为支撑,以建强保护阵地为依托,以激发关爱活力为核心,为未成年人健康成长营造了良好的社会环境。

为了进一步加强未成年人法治教育,预防未成年人违法犯罪,维护未成年人合法权益,坚持法制教育护航,选派检察官兼任法治副校长,开展法治宣传“六进”活动,引导未成年人尊法学法守法用法,增强自我保护和防范意识。建成了宝鸡市首家规范化青少年法治教育基地,确定8名优秀年轻司法干警担任讲解员,接待未成年人参观学习2000多人次,实现未成年人全面综

合司法保护。

紧抓服务保护,突出专业服务。通过政府购买服务,长期与12家专业社会组织合作,常态化开展心理疏导、社会调查、家庭教育评估等专业服务260场次,受益未成年人2万多人次。盘活资产,整合项目,推行普惠服务。全力打造县级未保中心、镇级未保工作站、中心村(社区)未保工作点+村级儿童成长家园“1+7+N”的未成年人关爱保护“10分钟服务圈”。优化关爱措施,强化暖心服务。在12个居民小区建立“亲情驿站”,推行“小水滴成长课堂”,举办困境儿童探访、留守儿童暑期夏令营等活动,解决未成年人“五缺”问题。搭建让爱回家平台,凝聚社会关爱合力,强化人员要素保障,全力护航未成年人健康成长。